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Till riksdagen

Svar på fråga 2016/17:1174 av Birgitta Ohlsson (L) Venezuelas brott mot demokratin

[bookmark: _GoBack]Birgitta Ohlsson har frågat mig på vilket sätt jag kommer att markera mot de brott mot demokrati, mänskliga rättigheter och rättstatens principer som den venezuelanska regimen gör sig skyldig till. Frågan ställdes mot bakgrund av att landets högsta domstol i förra veckan genom ett par beslut ogiltigförklarade parlamentet och berövade dess ledamöter deras parlamentariska immunitet. 

Det bör noteras att denna domstol, Tribunal Supremo de Justicia, kontrolleras av landets president Nicolas Maduro. Åtgärderna var en ytterligare upptrappning av den pågående konfrontationen mellan presidenten och oppositionen, och det var den senare som vann en övertygande majoritet i parlamentet vid det senaste valet 2015. Denna konfrontation har under en lång tid förlamat Venezuela och landet befinner sig nu i en mycket svår politisk, ekonomisk och humanitär situation.    

Oppositionen betecknade domstolens beslut som en statskupp och en liknande åsikt framfördes av generalsekreteraren för OAS (Organization of American States) Luis Almagro. Det permanenta rådet inom OAS har framfört stark kritik mot åtgärderna och uppmanat Venezuelas regering att återupprätta parlamentets konstitutionella auktoritet. 

EU gjorde också tidigt ett uttalande, som Sverige stod bakom, där besluten av Venezuelas högsta domstol ifrågasätts och där EU erinrar om att full respekt för landets författning och demokratiska principer är avgörande för att uppnå en fredlig utgång av den svåra situationen samt för att återfå politisk stabilitet i landet. Venezuelas regering uppmanades att arbeta tillsammans med alla aktörer och institutioner i landet med full respekt för mänskliga rättigheter och grundläggande friheter. 

President Maduro verkade ta intryck av den hårda kritiken mot åtgärderna. I ett tal uppmanade presidenten domstolen att se över sina beslut gentemot parlamentet, vilket den också omedelbart gjorde och antog nya beslut som förefaller ha delvis återupprättat parlamentets auktoritet. 

Vi kommer att bevaka utvecklingen genom EU och Europeiska utrikestjänsten, som har en delegation i Caracas. Sverige har ingen ambassad i Caracas, men vi följer utvecklingen via vår ambassad i Bogota.

Vi kommer fortsatt att noga bevaka utvecklingen och framföra våra synpunkter vad gäller vikten av respekt för demokrati, mänskliga rättigheter och rättstatens principer. Det krävs att Venezuelas regering vidtar åtgärder för att vända den negativa utvecklingen i landet där nu en majoritet av landets befolkning lever i fattigdom och stor varubrist.

Stockholm den 11 april 2017




Margot Wallström
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